
 

 

ATA DA REUNIÃO Nº 11/2023 DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA 
CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE ATLETISMO, REALIZADA NO DIA 21 DE 
DEZEMBRO DE 2023 DE FORMA VIRTUAL ATRAVÉS DO APLICATIVO MICROSOFT 
TEAMS. 
 

Data: 21 de dezembro de 2023. 

Aplicativo: Plataforma Microsoft Teams.  

Horário de Início:  19h30 

Início oficial: 19h35 

Horário de Término: 22h50 

 

Presentes: 
 
1. Wlamir Leandro Motta Campos - Presidente do Conselho de Administração. 
2. Edson Luciano Ribeiro - Vice-Presidente do Conselho. 
3. Dilson Rodrigues Belfort - Representante das Federações. 
4. Cleiton Cezario Abrão - Presidente da Comissão de Atletas. 
5. Hélio Marinho Gesta de Melo - Membro do Conselho da WA. 
6. Ubiratan Martins Junior - Representante das Federações. 
7. Cláudio Roberto de Castilho - Diretor Executivo e CEO.  
 
1. Rosemar Maria Coelho Neto - Medalhista Olímpica: Ausência justificada 
 
 
O Presidente do Conselho de Administração abriu a reunião às dezenove horas e 
trinta e cinco minutos, saudou aos presentes. Antes da apresentação da ordem do dia 
o conselheiro Helio Marinho pediu a palavra e informou a todos que por compromissos 
assumidos anteriormente, a sua participação seria curta e ficaria restrita até as 20h15, se 
desculpou e deixou registrado seu voto favorável a aprovação dos critérios de convocação 
conforme sugerido pelo Conselho Técnico, da mesma forma também mencionou ser 
favorável a continuidade do coordenador do revezamento 4x100m. Retomando a palavra 
o presidente Wlamir solicitou permissão aos membros do Conselho para participação da 
Supervisora técnica Joana Costa para apresentação dos temas relacionados a área 
técnica. Paralelamente solicitou ao conselheiro Helio que discorresse sobre os temas 
discutidos em reunião do Conselho Executivo do Atletismo Sudamericano realizada na 
mesma data (21/12). O conselheiro informou; 1) que foi feita a indicação da coordenadora 
do comitê feminino Elisangela Maria Adriano conjuntamente com mais 2 representantes 
da Argentina e Equador para compor o comitê de Safe Guarding que irá atuar em todos 
os eventos Sulamericanos com o objetivo de acolher denuncias relativas ao tema.2) Sobre 
a definição do calendário Sulamericano 2024 com deliberação para publicação imediata. 
3) Apresentou a proposta do Programa Horário dos Campeonatos Sulamericanos de 
Marcha incluindo os 35k desconsiderando a inclusão da prova do revezamento misto na 
distância da maratona. O presidente retomou a palavra e complementou a introdução 
informando sobre a publicação na mesma data do Ato pelo Governo Federal referente a 
Portaria 94 que institui o Programa de Integridade “TIME” – Time Integridade do Ministério 



 

 

do Esporte, reforçando a importância de tornar uma política governamental. Após todas 
as considerações deu-se prosseguimento na reunião e iniciou-se a  discussão da Ordem 
do dia, sendo tomadas as seguintes decisões: 
 
1. Programa PSP: A exposição foi feita pela Supervisora Técnica Joana Costa iniciando 

com os conceitos que fundamentam o programa enfatizando suas premissas e 
esclarecendo sobre as mudanças considerando ser o último ano do ciclo Olímpico Paris 
2024 e a necessidade estratégica de atender as categorias de base com o objetivo de 
qualificar e aumentar a eficiência e eficácia do uso dos recursos disponíveis 
vislumbrando o ciclo Los Angeles 2028. Dando sequência passou item a item do 
regulamento. O Conselheiro Dilson levantou uma questão referente a possível 
contradição no item 4, letra E parágrafos I e II, que menciona sobre o tempo e formato 
do vínculo do treinador beneficiado. O Conselheiro Cleiton solicitou que seja feita uma 
revisão e ajuste no texto descrevendo de forma mais clara que o treinador que não 
atender os itens mencionados não será beneficiado pelo programa para evitar 
interpretações equivocadas reforçando a importância e necessidade de comunicar por 
meio de Nota Oficial. O Conselheiro Ubiratan pede esclarecimento referente a quem tem 
autonomia para alterar o nome do treinador no sistema extranet. O Presidente Wlamir 
informou que o poder discricionário é exclusivamente do gestor do clube de referência. 
O Conselheiro Hélio solicita que é importante deixar mais claro o prazo do benefício,  
uma vez que o direito Federativo do atleta pertence ao Clube. O Conselheiro Cleiton 
solicita que seja registrado em ata “ser contrário ao formato atual, tem a visão de ampliar 
para atender atletas de nível técnico em outras escalas e que para o próximo ciclo 
Olímpico se faz necessário a construção de uma nova proposta” Também solicita que a 
minuta do contrato deva ser enviada junto com o material para apreciação pré reunião. 
Após todas as manifestações a votação foi realizada sendo aprovado por unanimidade 
com a ressalva feita pelo Conselheiro Cleiton. 

 
2. Discussão e Deliberação dos Critérios Técnicos para Convocações em 

Delegações Brasileiras 2024. Da mesma forma o material elaborado pelo Conselho 
Técnico em reunião presencial realizada nos dias 09 e 10/12 no CNDLCA – Centro 
Nacional de Desenvolvimento Loterias CAIXA de Atletismo foi apresentado pela 
Supervisora técnica. Aberto a considerações o Conselheiro Cleiton ressaltou a 
necessidade de ser enviado ao Conselho de Administração informações que ainda se 
encontram indefinidas pela World Athletics e comitês organizadores dos eventos do 
calendário 2024 para que os membros do conselho tenham fundamentação para 
esclarecer possíveis dúvidas e questionamento dos seus pares. O presidente Wlamir 
reforça a importância da solicitação do conselheiro e determina que seja enviada por e-
mail imediatamente todas as informações recebidas e que tenham relação com o tema. 
Ao final o tema foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade a proposta 
enviada pelo Conselho Técnico.   

 
3. Discussão e Deliberação do Regulamento da Copa Brasil de Marcha Atlética 2024. 

O tema foi apresentado iniciando com a leitura do regulamento informando sobre a 
necessidade de ajuste do documento considerando as mudanças ocorridas após ter 
recebido a proposta e diretriz do Atletismo Sulamericano para inclusão da prova dos 
35km e a exclusão do Revezamento misto na distância da maratona. Da mesma forma 
ficou condicionado que os Campeonatos Sulamericanos a serem realizados no Brasil 
seguirão o mesmo Programa Horário da Copa Brasil de Marcha.  Ajustes realizados o 



 

 

tema foi colocado em votação e ficou decidido por unanimidade a aprovação do 
regulamento. 

 
4. Apresentação do Relatório e Planejamento do Trabalho do Coordenador de 

Revezamento 4x100m masculino. O presidente Wlamir solicitou permissão ao 
Conselho para que o Coordenador Victor Fernandes participasse da reunião para 
apresentar o relatório do trabalho realizado com as equipes de revezamentos 4x100m 
Masculino e Feminina e o planejamento para a temporada 2024. Após consentimento de 
todos iniciou-se a apresentação. Ao final, o Conselheiro Dilson fez apontamentos 
solicitando esclarecimentos sobre 3 pontos específicos relacionados a metodologia 
utilizada. Após os esclarecimentos feitos pelo coordenador o presidente Wlamir pediu 
registro em ata mencionando seu agradecimento pela postura do professor Victor na 
condução do impacto da participação e do resultado no Mundial de Budapeste 
enaltecendo a postura do profissional em assumir publicamente toda responsabilidade 
pelas decisões tomadas em relação as alterações na formação da equipe masculina. Ao 
final o presidente pergunta aos conselheiros se o coordenador deve permanecer ou não 
na sala para seguir com a deliberação do item 4.1, todos se mantiveram de acordo com 
a permanência e seguiu-se a discussão.   

 
4.1 Deliberação sobre a Continuidade. Colocado em votação o resultado foi de 2 votos 
dos conselheiros Dilson e Cleiton contrários a continuidade do coordenador optando pelo 
processo seletivo por meio de edital, 2 votos favoráveis a continuidade registrada pelos 
conselheiros Edson Luciano e Ubiratan e o presidente do Conselho exerceu voto de 
minerva deferindo pela continuidade do professor Victor Fernandes na coordenação dos 
trabalhos dos revezamentos até os Jogos de Paris 2024. 

 
 
Nada mais havendo a tratar o Presidente franquiou a palavra aos Conselheiros. Momento 
em que o conselheiro Dilson franquia a palavra e menciona estar incomodado com a não 
publicação do edital do processo seletivo para contratação de 4 colaboradores da CBAt por 
meio de Nota Oficial. Também mencionou sobre a inconsistência de informações nos 
departamentos internos da CBAt relacionadas ao processo de prestação de contas dos 
CFAs – Centros de Formação de Atletismo, mencionando a importância de pontuar o 
ocorrido no intuito de resolver os problemas e aperfeiçoar o processo. O presidente Wlamir 
retoma a palavra e menciona sobre II Summit, evento que será realizado em parceria com 
a ABRACEO nos dias 30 e 31/01/24 nas dependências do CNDLCA e que terá como foco 
a discussão do tema das corridas de rua no Brasil reunindo organizadores privados, mídia 
especializada, autoridades governamentais, convidados internacionais e finaliza solicitando 
apoio dos representantes das federações estaduais para garantir a presença do maior 
número possível de presidentes.  
O conselheiro Cleiton franquia a palavra e pede a confirmação sobre ser recurso COB a 
fonte que irá subsidiar o trabalho do coordenador e as ações dos revezamentos, confirmado 
pelo presidente Wlamir, o conselheiro solicita que seja registrado em Ata.  Prosseguiu 
passando feedback sobre a necessidade de atenção da equipe responsável pela 
organização apontando problemas durante a realização dos cursos de treinadores nível II 
solicitando especial atenção no aprimoramento de alguns serviços oferecidos aos 
treinadores participantes, especialmente com relação a alimentação.  
 
 



 

 

Sem que ninguém mais quisesse fazer uso da palavra, o Presidente do Conselho deu por 
encerrada a sessão, sendo que eu, Cláudio Roberto de Castilho, Diretor Executivo e CEO, 
lavrei a presente Ata, a qual foi encaminhada por e-mail, aguardando aprovação por e-mail. 
 
Bragança Paulista, 21 de dezembro de 2023. 
 
 
Wlamir Leandro Motta Campos 
Presidente do Conselho de Administração 
 
Edson Luciano Ribeiro 
Vice-Presidente do Conselho de Administração 
 

Dilson Rodrigues Belfort 
Representante das Federações Estaduais 
 

Hélio Marinho Gesta de Melo 
Membro do Conselho da WA 
 
Cleiton Cezario Abrão 
Presidente da Comissão de Atletas 

 
Ubiratan Martins Junior 
Representante das Federações Estaduais 


